Instituto Politécnico Nacional
CECyT No. 3 “Estanislao Ramirez Ruiz”

Academia de Matematicas
Guia de Geometria y Trigonometria para Extraordinario y ETS semestre 2013 - 2

Alumno: grupo:

1.- Desarrolla o simplifica utilizando las leyes de logaritmos las siguientes expresiones:
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2.- Resuelve las siguientes ecuaciones logaritmicas y exponenciales.

a) 2¥%2 = 4x-1 b)log(x —3) — 2 = —log(x + 6)
c)eX—e*¥=2 ADIn(x?-2x-5)-Inx+3)=1
e)4** +5(4*)+6=0 f) log,(x + 3) + log,(x —6) =3
g)log(x — 2) + log(x — 3) =log2 h) 3%°+3 = 42x+5

3.- Resuelve los siguientes problemas

a) Lavida media del estroncio 90 es de 25 afios, si una muestra de estroncio 90 tiene
una masa de 24 mg, encuentra la expresidon para la masa m(t) que queda después
de t afios, calcula la masa restante después de 40 afios.

b) En condiciones ideales se sabe que cierta poblacién de bacterias se duplica cada 3
horas. Suponga que primero hay 100 bacterias, ¢ Cual es el tamafio da la poblacién
después de 1, 15y 20 horas?

c) En enero del 2000 adquiriste un auto en $ 100,000.00. Si cada afio disminuye 13%
su valor inicial, ¢ Cuanto valdra en el afio 2009?



d) En una ciudad de 9000 habitantes se esparce un rumor de modo que cada hora se
duplica la cantidad de personas que se enteran del mismo. ¢Cudntas personas
conoceran el rumor al cabo de 12 horas?

e) Admitamos que el sueldo de los funcionarios experimenta una subida anual del 3,5
%, desde el ano 2.000. Si un funcionario ganaba 1.600 euros mensuales a
comienzos del afio 2.000, ¢cudnto tardara en ganar el doble?

f) Una poblacidon de conejos aumenta anualmente en un 50 %. Si en el momento
inicial hay 100 conejos: ¢Cudntos habra dentro de 8 afios?, ¢Cuanto tiempo debe

transcurrir para que su nimero sea de 30.000?

4.- Determina el valor de los dngulos requeridos en las siguientes figuras:
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Nota adhesiva
Si:
ángulo BAD=43º
y
ángulo EAC=56º


5.- Determina el valor de los angulos interiores de los siguientes tridngulos:
C

2u+5 Ix

6.- Utilizando los criterios de semejanza determinar el valor del segmento desconocido
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7.- Resuelve los siguientes problemas de semejanza.

a) Javier mide 1.60 m de estatura, en un momento dado proyecta una sombra de 0.50 m de
largo. En este instante el asta- bandera del patio proyecta una sombra de 1.40 m. Calcula
la altura del asta-bandera.

b) Dos buitres acechan a un conejo en su madriguera, parados en dos arboles que se
encuentran a una distancia de 25 m uno del otro. El arbol del primer buitre mide 15 m de
altura, y el segundo, 9 m. Al salir el conejo a tomar el sol, ambos buitres se lanzaron sobre
él cogiéndolo al mismo tiempo entre sus garras. ¢A qué distancia estaba el conejo de
ambos buitres?

c) Tenemos una fuente luminosa, colocamos a una distancia de 5 m un cuerpo de 150 cm de
altura. ¢De qué tamafiio proyectara su imagen en una pantalla colocada a 20 m?

8.- Determina el valor de los dngulos mostrados en las circunferencias

‘ D
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CA = 110°
BD = 100° 148"
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AB=2DC
Calcular:

AB, DC, o, B,y

< RoT = 110° B
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9.- Dada la funcién trigonométrica determinar el valor de las demas funciones y el valor del

angulo.
0_1
a) sen =1
b 5—2
) cos =z
c)tanf =3
p 5
)seca—3

10.- Resuelve los siguientes problemas utilizando funciones trigonométricas.

a)

b)

c)

Un faro estd ubicado sobre la playa. El faro tiene una altura de 675m. Desde lo alto del
faro una persona observa un barco con un angulo de depresidon de 76°, ¢ A qué distancia se
encuentra el barco de la base del faro?

Obtener el angulo que forma un poste de 7.5 m de alto con un cable tirante que va, desde
la punta del primero hasta el piso, y que tiene un largo de 13.75 m

Un edificio proyecta una sombra de 50 m en el momento que el dngulo de elevacion

del sol es de 42°. Calcular su altura.

Se desea construir una rampa de 3 m de longitud para que alcance una altura de 2 m.
Calcular el angulo de elevacién que debe tener.

Una persona sostiene un papalote mediante una cuerda de 40 m de largo. Sostiene la
cuerda a 1.5 m del suelo y el angulo de elevacién del papalote es de 56°. Calcular la

altura del papalote.

Un helicdptero se encuentra suspendido en el aire y estd entre dos personas que se
encuentran separadas 1, 500 m, quienes lo observan con dngulos de elevacién de 24° y 42°
respectivamente. Calcular la altura a la que se encuentra el helicdptero.

11.- Comprueba las siguientes identidades:

a)tana + cota = seca csca

b) cot?B = cos?B + (cot S cos B)?

1

sec?a

c)

d) sec?b + csc?b =

= sen’a cos?a + cos*a

1
sen?b cos?b

12.- Resuelve las siguientes ecuaciones trigonométricas:



a) cos?x — 3sen?x = 0

b)cos2x =1+ 4senx

c)2tanx —3cotx—1=0

d) sen 2x = cos 60°

X
e) 4 sen §+2cosx:3

13.- Resuelve los siguientes tridngulos oblicudngulos

a)

De un tridngulo sabemos que: a=6 m, B=45°y C=105"°. Calcula los restantes elementos.
Resuelve el tridngulo de datos: A=30°,a=3myb=8m.

Un puente de 24 metros de largo une 2 colinas cuyas laderas forman con el horizonte
angulos de 23° y 32°. Cudl es la altura del puente con respecto al vértice del angulo
formado por las dos laderas.

Los lados paralelos de un trapecio miden 78.23 y 106 cm. respectivamente, y los dngulos
en los extremos del Ultimo de dichos lados son 57230'y 69240'. Cuanto miden los lados no
paralelos del trapecio.

Sobre un pefiasco situado en la ribera de un rio se levanta una torre de 125 metros de
altura. Desde el extremo superior de la torre el angulo de depresidn de un punto situado
en la orilla opuesta es de 28240'y desde la base de la torre el dngulo de depresién del
mismo punto es 18220'. Encontrar el ancho del rio y la altura del pefasco.



